Petra Macháčková, Benešov, 4/2014

VELIKONOCE
Program pro děti od 3 let. Cca 30 minut.

Pomůcky: Černé šátky, bílé šátky, velké kameny, dřevěné kostky, postavičky, kusy látek, větvičky, kostky, Dětská Bible, svíce, sirky. Písničky + Orfovy nástroje.

obvazy, kříž s hřebíky, bílé oblečení pro Ježíše, větvičky
1. Utváříme společenství

???
2. Setkání se skutečností

Postupně ilustrujeme příběh šátky a postavičkami – Můžeme postavit Jeruzalém z kostek, uděláme cestu z provázků, po které pak půjde oslátko a Ježíš. atp.
Dnes si budeme povídat příběh Ježíše. O Vánocích jsme si vyprávěli, jak se Ježíš narodil. Když se z Ježíše stal dospělák, tak chodil po kraji a povídal lidem o Pánu Bohu. Vyprávěl jim zajímavé příběhy a říkal jim, co se Pánu Bohu líbí a co se mu nelíbí. Pánu Bohu se líbí, když se lidé mají rádi a nehádají se, nekradou a neperou se. Když mluví pravdu a nelžou. Lidé ho poslouchali a přišlo jim zajímavé, co říká.
Jednou šel Ježíš se svýma kamarádama do města, které se jmenuje Jeruzalém. Aby nemusel jít pěšky, tak mu kamarádi přivedli oslíka, malé oslátko, na to si Ježíš sedl a jel ulicemi do města Jeruzalém. Lidé, když to viděli, tak mávali větvičkama a zpívali „Hosana, Hosana, požehnaný, jenž přicházíš ve jménu Páně.“ 

Společně si písničku zazpíváme.

Pak někoho napadlo, že by před Ježíše na oslátku mohli dávat svoje šaty, aby nemusel jít v prachu po cestě. Stejně jako, když jde král do paláce, tak se před ní rozvine červený měkký koberec. Lidé sundávali své pláště a dávali je na cestu a u toho zpívali. 

Děti pokladou cestičku barevnými látkami a u toho si zpíváme Hosana, Hosana...

Lidé měli radost a volali, že Ježíš je král. Jenže Ježíš nechtěl být král, jak si to lidi mysleli, nechtěl sedět v paláci a mít zlatou korunu na hlavě. Ježíš chtěl, aby se lidé k sobě chovali hezky, tak jak to lidem povídal, že se to líbí Pánu Bohu. A to se lidem nelíbilo, chtěli krále se zlatou korunou na hlavě. A tak se stalo, že jeden den mu volali „sláva, sláva“ a dávali mu pod nohy pláště a druhý den ho začali nenávidět. Pokřikovali na něj sprostá slova a byli na něj zlí. Až tak zlí, že ho chtěli zabít.

Ježíše odsoudili na smrt na kříži. 

Ježíšovi kamarádi byli hrozně smutní. Ježíš dostal na záda velikánský a těžký kříž a musel ho vynést na vysokou horu, která se jmenovala Golgota. Na té hoře Ježíše přibili na kříž a kříž zvedli. Ježíš zemřel. Byl pátek večer. Celý kraj zavalila velká černá tma a smutek. 
Přikryjeme celý obraz černými šátky, necháme vidět jen Ježíše na kříži.
Když zemřel, vzala jeho matka jeho tělo, obalila jej obvazy a položila jej do hrobu, který byl vytesaný ve skále. Vchod do hrobu zavalili obrovským kamenem, který muselo táhnout více lidí. 
V neděli ráno k hrobu vyrazily ženy, když přišly k hrobu, uviděly, jak je kámen odvalený. Hrozně se lekly, že někdo v hrobě byl a Ježíšovo tělo ukradl. Když vešli do hrobu, uviděli jen obvazy, ale neviděli Ježíše. Pak se velmi lekly, protože na ně někdo promluvil, když se otočily, uviděly anděla: „Proč hledáte živého mezi mrtvými? Ježíš byl vzkříšen, žije a už ho nenajdete v hrobě, vstal a žije.“ Ženy měly velkou radost. Do černé tmy a velkého smutku jim najednou zazářilo světlo. 
Odkryjeme obraz a ukáží se bílé šátky.

U hrobu postavíme svíci jako symbol vzkříšení.
3. Ztvárňování

Každé dítě si udělá cestičku k svíčce.
4. Prohloubení významu

Přečteme verše Mt 28, 5-6
Dětskou Bibli položíme do obrazu.

„Pane Bože, děkujeme, že po velké tmě a smutku přijde zase světlo a radost. Děkujeme, že jsi Ježíše vzkřísil z mrtvých“.
Ježíš byl vzkříšen, nezůstal v hrobě. I my se můžeme radovat, že život nekončí smrtí a tmou, ale světlem a radostí. Zazpíváme ještě jednou Hosanu.

Hosana – Svítá 74
Šly z rána ke hrobu Svítá 324

Svítá 330, 332, BTS 78, 80, 83
